
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O rio Almonda tem a sua nascente na freguesia de Pedrógão, concelho de Torres Novas e a foz

no rio Tejo, na localidade de Azinhaga, concelho de Golegã.

A água do rio tem uma enorme importância, é utilizada na indústria, logo na nascente abastece

a fábrica de papel da Renova e ao longo do seu percurso outras indústrias, agricultura para

além do óbvio impacto direto no meio ambiente, na fauna e flora.

Nas últimas décadas o rio foi sendo muito sacrificado pela atividade industrial e também pela

ausência de saneamento básico, o seu nível de poluição foi altíssimo, tendo verificado melhorias

nos últimos anos.

No presente ano, na época de verão, o rio secou na parte final do seu percurso com as

consequências óbvias na fauna e na flora (foi objeto de notícias na comunicação social regional

e nacional, incluindo reportagem televisiva).

O ano de seca que vivemos contribuiu certamente para tal, mas as captações da água ao longo

do seu percurso são inúmeras e não acautelam o caudal mínimo ecológico.

A fábrica de papel da Renova, logo na nascente, é talvez o maior utilizador da água do rio

Almonda, estando licenciada para o efeito. Sabemos que a Renova renovou a sua licença de

utilização no ano de 2021 e continua a afirmar que é proprietária da nascente e de toda a água

que dali sai (este assunto já foi objeto de perguntas ao governo por parte deste Grupo

Parlamentar na legislatura anterior: pergunta n.º 1684/XIV/2 e pergunta n.º 1683/XIV/2).

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

O Ministério do Ambiente tem controle sobre toda a água que é captada do rio? Monitoriza1.



toda a captação de água?

Quais são os utilizadores licenciados para a captação da água do rio Almonda?2.

A última renovação da licença da Renova consubstanciou alterações? A quantidade de água

captada sofreu alterações? Quantos metros cúbicos/mês está a Renova autorizada a captar?

A Renova capta toda a água a que está autorizada?

3.

A manutenção de caudais mínimos são critério para o licenciamento de captações?4.

Palácio de São Bento, 15 de novembro de 2022

Deputado(a)s

PEDRO FILIPE SOARES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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